

Cesar vojnomu ministru.

K. B. Dunaj, 15. januarja. Cesar je izdal na vojnega ministra, viteza Kroatina, to-le lastnorčno pismo: „Mobilizacija in pohod armad je stavil največje zahteve na zvestobo, samostojne delovanje in delavnost vojaških in železniških oblastij in njih izvršilne organe od najvišjega uradnika do zadnjega železniškega delavca, kar pa so izpopolnili popolnoma brezhibno. Tudi med vojno so kazale vse železnice in paroplovna podjetja monarhije večje delovanje, ki je zahtevalo vse sile. Opetovano se je izkazalo železniško osebje in množico ladij hrabro in hladnokrvno v sovražnem ognju. Z veseljem to priznavam in izrekam vsem za sijajno delovanje železnic in paroplovnih podjetij Svojo zahvalo in Svoje popolno priznanje. Naročam Vam, da odredite razglasitev tega Mojega priznanja.

Dunaj, 12. januarja 1915.

Fran Josip s. r.

Prebivalci zapustili Blonje.

K. B. Kopenhagen, 19. januarja. „Warszawski dnevnik“ poroča, da so prebivalci rasko mesto Blonje zapustili. V okolici mesta vlada grozovita beda. Mesto samo kaže žalostno sliko. Povsod se razširjajo razne bolezni (trebušni tifus). Blonje se nahaja komaj 18 kilometrov pred rusko trdnjavo Varšavo, ki stoji torej v neposredni nevarnosti.

Za Nemce zmagoviti boji pri Soissonu. — V trodnevni bojih so imeli Francozi 5000 mrtvih.

K. B. Berolin, 15. januarja. Poročilo Wolfhovega urada, dne 15. januarja:

Zapadno bojišče. Pred Westende se je včeraj pojavilo nekaj torpedovk in manjših ladij, ki so se približale obrežju do približno 14 km. Naše čete so zavrnile francoske napade ob obeh straneh Notredame do Lorette, severno-zapadno od Arrasa.

Včeraj smo izgubili strelski jarek, ki smo ga pred osmimi dnevi pri Ecurie, severno od Arrasa, izrgali sovražniku, in ki so ga zasedli deli neke naše stotnije. Boji na tem mestu se danes zopet vrše.

Severno in severno-vzhodno od Soissona smo severni breg reke Aisne definitivno očistili Francozov.

Nemške čete so v neprestanih napadih zavzele te-le vasi: Coffles, Crouy, Bucy le Long, Missy in pristani Vauxrot in Verrierie.

Naš plen iz trodnevni bojov severno od Soissona znaša sedaj okroglo 5200 vjetnikov, 14 topov, 6 strojnih pušk in več samokresnih topov. Francozi so imeli težke izgube. Na bojišču smo našli 4000 do 5000 mrtvih Francozov. Umikanje južno od reke Aisne se je vršilo pod ognjem naših težkih baterij.

Kako zelo so se razmere izpremenile napram prejšnim vojnem, kaže prispedoba tu omenjenih bojov z dogodki leta 1870. Dasi se važnost bojov severno od Soissona ne da primerjati pomenu bitke dne 18. avgusta 1870 vendar odgovarja širokost bojišča približno oni v bitki Gravelotte-Saint Privat.

Francoske izgube od 12. do 14. januarja 1915 po vsi verjetnosti znatno nadkriljujo jejo izgube francoske armade dne 18. avgusta 1870.

Sovražni napadi severno od Verduna pri Consenvoye so se ponesečili. Več sunkov proti našim postojankam pri Aillyu, jugovzhodno od St. Mihiela, smo odbili s težkimi izgubami za sovražnika s protinapadi. Ti sunki so mestoma dospeli do naših sprednjih jarkov.

V zadnjem sunku so naše čete osvojile sovažne pozicije, ki smo jih pa po zopetni izgraditvi naših lastnih postojank ponoči zopet zapustili prostovoljno in brez boja.

„Mirna kri“

tako se glasi dobrovoljno svarilo, ki si ga mnogokrat sami sebi napravimo, kajti mi vemo, da le pri mirnem pretakanju krvi pametno delujemo, mislimo in premišljujemo. Tudi pomanjkanje spanja, migrena, mizle noge, glavobol in slabost srca so le posledice valovanja krvi k

Naše čete so odbile neznamen napad pri Mesnilu severno od Saint Dix. V ostalem so se v Vogezi vršili samo artilerijski boji.

Vrhovno armadno vodstvo.

Podrobnosti o francoskem porazu pri Soissonu.

(K. B.) Berlin, 17. januarja. Wolffov urad poroča: O bojih pri Soissonu poizvemmo iz Velikega glavnega stana:

Splošen položaj pred zmago pri Soissonu. Nemcem poveljevala generala Lowoch in Wichura.

V zadnjih dnevni poročilih le kratko omenjeni boji severno od Soissona so dovedli do zelo upoštevajočega uspeha orožja naših čet, ki so se vojskovala pod vodstvom generala Lowocha in generalnega poročnika Wichura. Med stoječo vojsko zadnjih mesecev so Francozi zasedli v okolici Soissona zapredene strelske jarke ob desnem bregu reke Aisne in naprej proti severu.

Sovražnika si stojita blizu nasproti.

Na zahodnem krilu bojišča se dviga zahodno nasip Soissons-Laon iz široke doline ob reki zelo razsežen, močno z gozdom poraščen vrh. Na njegovem najvišjem delu so se nahajali zelo blizu nasproti jarki Francozov in Nemcev. Francozi in Nemci so s podzemskimi napadi poizkušali zasedati najvišjo točko vrha. Vzhodno od vrha leži v vzhodju vas Crouy, mimo nje vozi v zelo zarezanem temelju železnica Soissons-Laon proti severu.

Nemške postojanke.

Poleg železnice proti vzhodu leži več kamnolomov, v katere so se naši vojaki mojstrsko vzdali. Takozvana postojanka kamnolomov je tvorila zahodno stekališče visoke planote pri Vregnyu, ki se razširja dolgo in široko ob železnici, katere južni del so večinoma zasedli Francozi.

Ugodne postojanke Francozov.

Od reke sem je zarezanih več dolgih, globokih grap v visoko planoto, kjer so bili zelo ugodno razvrščeni francoski težki topovi. Ob robu visoke planote so opazovalci, ki so sedeli na drevesih za jeklenimi otmelnimi ščiti in zavarovani za oprsnimi oklepi, vodili ogenj težkih topov proti krilu nemške postojanke na prej opisanim zaraščenem vrhu.

Francozi udri v razdalji 1200 metrov v nemške strelske jarke. — Silovit ogenj francoskih težkih topov.

Omenjeni ogenj na nemško krilo je bil naperjen na strelske jarke telesnega polka. Na

sveti dan se je streljalo osobito silovito. Francozi so obnovili streljanje 7. januarja in so strašno tratili s strelivom. Naše vrle čete so trpele veliko. Sovražnikov ogenj je v pravem pomenu besede popolnoma vzravnal takozvane jarke strojnih pušk in je strojne puške zasul. Po tem pripravljalnem ognju je pričel naskakovati sovražnik 8. januarja. Vdrl je v nemške strelske jarke v 1200 metrov široki bojni črti in ga niso mogli kljub številnim poizkusom izgnati iz njih. Ponoči in podnevi so se bili od 11. januarja izredno siloviti boji v bližini, da si ljutejših in krvavejših moremo komaj predstavljati. Afrikanški francoski vojaki, znani pod imenom Turkos, se niso borili le s puškami in bajoneti, marveč so tudi grizli in suvali z noži.

Nemci iz kamnolomov napadejo Francoze.

Položaj je silil k odločitvi. Nemške čete izvedejo 12. januarja protinapad, ki se prvotno ne namerava za napad na zaraščeni vrh, marveč na francoske postojanke, ki se nahajajo na obeh straneh vrha. Ko odbije 11. ura se dvignejo predvsem naši vrli junaki iz postojank v kamnolomu. V mesecih, ko so vztrajali in gradili utrdbe, niso izgubili svojega napadalnega duba.

Nemci vzamejo z naskokom Francozom bližnje strelske jarke in topničarske opazovalnice.

Drzno naskočijo Nemci in iztrgajo sovražniku njegove bližnje strelske jarke in artiljerijske opazovalnice. Takoj opeša francoski ogenj na nemško krilo, ki se nahaja na zaraščenem vrhu. Glavni smoter prvega naskoka je dosežen, ko se čez eno uro ob 12. opoldne dvignejo na najskrajnejšem desnem krilu naši hrabri strelci in zmagovito napredujoč pribore 1 km. ozemlja.

Nemci iztrgajo Francozom zaraščen vrh.

Nemci prično zdaj naskakovati zaraščeni vrh. Francoze vržejo najprej iz nemških, potem iz njih lastnih strelskih jarkov, nato pa z vrha. Ustavili so se Francozi na pol pota.

Francozi pričakujejo Nemce drugod, kakor tam, kjer zopet napadejo Francoze.

Vjetniki so povedali, da so pričakovali Francozi, da nameravajo Nemci nadalje napadati z zaraščenega okroglega vrha. Da preprečijo nemški sunek iz omenjene smeri, vržejo na to mesto znatna ojačenja. Iz osvojenih francoskih opazovalnic, kjer se vidi cela dolina Aisne s Soissonsom in s katedralo v vzhodju, se je razločno videlo, kako da prihajajo v avtomobilih in po železnici francoska ojačenja.

Ruska artiljerija.

Vojska je doslej dognala, da vojaška vrednost ruske infanterije ni posebno velika. Pač pa je izborna ruska artiljerija. Prinašamo danes sliko ruskih kanonirjev, ki stoje ravno v boju. Ob tej priložnosti pa bodi omenjeno, da je premoč ruske artiljerije že zvravnana in da je pričela zdaj že opešati.

V zadnjih velepomembnih bojih je naša hrabra artiljerija Ruse prekosila.



Russische Artillerie im Gefecht.

ali od dotičnih telesnih delov. Osvežujoče, pomirljivo obribanje s Fellerjevimi rastlinskimi esencfluidom z zn. „Elsafluid“ povzroči tudi zopet enakomerno cirkulacijo krvi, pomiri naše razburjene živce, odpravi migreno in glavobol, kakor tudi bolečine revmatičnega, gihtičnega in neuralgičnega vira, je izborno primeren za osvežujočo kopanje očij pri očesni slabosti, trepetanju;

nam pripravi mirno spanje in jasno glavo. 12 steklenic „Elsafluida“, ki je tudi v mnogo drugih slučajih kot domače sredstvo potreben, stane franko samo K 6.—; edino pristno pri lekarjarju, Elsaplatz št. 241 (na Hrvatskem).